

Değerli Öğretim Üyeleri;

Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi tarafından hazırlanan altı ayda bir yayımlanan Akademik Bilimsel dergi “Marmara İletişim” Dergisi’nin 13. sayısı yayına hazırlanmaktadır. Ülkemizdeki iletişim alanında yapılan tüm akademik çalışmaların yanısıra iletişim alanının disiplinlerarası niteliği gözönünde bulundurularak ilintili kapsam ve yönelimlerdeki eserlerde değerlendirilmeye alınacaktır.

Dergimizin makale yazım kuralları aşağıdaki dokümanda belirtilmiştir. Alana katkısı olacağına inandığımız çalışmalarınızı bekler, başarılar dileriz.

Saygılarımızla,

Marmara İletişim Dergisi Yayın Kurulu

Not: 13. sayımız için makale teslim tarihi: 10 Mayıs 2008’dir.

Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi Dergisi Yazı Teslim ve Yayın Kuralları

1. Marmara İletişim Dergisi, Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi’nin altı ayda bir yayınlanan akademik ve bilimsel nitelikli hakemli dergisidir.
2. Dergide İletişim Bilimleriyle ilgili konuları ele alan, Türkçe, Fransızca veya İngilizce olarak yazılmış, bilimsel ve özgün çalışmalar yer almaktadır.
3. Dergiye yayınlanmak üzere gönderilen yazıların, daha önce başka bir yayın organında yayınlanmamış olması veya yayın için değerlendirme aşamasında bulunmaması gerekmektedir.
4. Herhangi bir sempozyum, kongre, konferans, vb. akademik etkinlikte sunulmuş ya da sunulacak olan bildiri metinleri yayınlanmamış olma koşulu ile hakem değerlendirmesine gönderilir.

5. Alana katkı sağlayacağı düşünölen çeviriler, asıl yazarından yazılı izin almak ve tarafımıza ileilmek koşuluyla hakem değeriendirmesine gerek kalmaksızın yayın kurulu kararıyla yayınlanabilir.

6. Dergiye gönderilecek yazılar, MS Word Programının herhangi bir sürümü kullanılarak, Times New Roman karakteriyle, 12 Punto, bir buçuk satır aralığıyla yazılmalı ve A4 sayfanın tek yüzüne basılarak üç adet kopya ve bir adet CD kaydıyla birlikte teslim edilmelidir.

7. Yazılar toplam 20 sayfayı geçmemeli ve alt ortada sayfa numarası verilmiş olmalıdır. Yazıdaki paragraflar girintili olmalıdır.

8. Yazılarda 100-150 kelimeyi geçmeyen İngilizce veya Fransızca özet bulunmalı, özetin altında anahtar sözcükler (key words) yer almalıdır. Özete, yazıldığı yabancı dilde başlık da eklenmelidir. Yabancı dilde yayınlanmak üzere gönderilen makaleler için ise, 100-150 kelimelik Türkçe bir özet bulunmalı, özetin altında anahtar kelimeler (Türkçe olarak) yer almalıdır. Özette araştırmanın kapsamı, amacı yöntemi, ulaşılan sonuçlar ile konudan kısaca söz edilmelidir.

9. Yazar adı veya adları, yazıya ilişitirilecek kapak sayfasında yer almalıdır. Bu kapak sayfasında yazar adının yanı sıra, yazarın akademik ünvanı ve görev yeri, adresi telefon ve faks numaraları ve e-posta adresi de bulunmalıdır.

10. Yazıların yayınlanması konusunda son karar yayın kuruluna aittir. Yayın kurulunun yazı hakkındaki değeriendirmesi, yazar(lar)a en kısa zamanda hakem raporlarıyla birlikte iletilir.

11. Hakem raporları doğrultusunda, yazarlardan yazılarında bazı düzeltmeler yapması talep edilebilir. Düzeltme istenen yazıların en geç bir ay içinde dergiye yeniden gönderilmesi gerekmektedir. Belirtilen sürede geri gönderilmeyen yazılar, bir sonraki sayıda değeriendirmek üzere kabul edilir.

12. Dergiye gönderilen yazılar, yayınlansın veya yayınlanmasın geri gönderilmez.

13. Yazıların tüm sorumluluğu yazar(lar)ına aittir.

14. Yayın kurulu tarafından yayınlanmaya uygun bulunan yazıların telif hakkı Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi Dergisine aittir, başka bir yerde yayınlanamaz. Yazar(lar)a telif ücreti ödenmez, eser sahibi olarak yazar(lar) ulusal ve uluslararası akademik bilgi paylaşımını desteklemek amacıyla yazılarının tam metin olarak ticari niteliği bulunmayan elektronik veri tabanlarında yer almalarını onaylarlar. Marmara İletişim Dergisi bu anlayışla, tam metin olarak Genel Kamu Lisansı şeklinde ayrıca internette de yayınlanır.

15. Yayınlanması uygun bulunan yazıların yazarına veya yazarların her birine, derginin söz konusu sayısından bir adet gönderilir.

16. Yayın kurallarına uygun olarak hazırlanan yazıların, aşağıda belirtilen adrese elden teslim edilmesi, postayla veya e-posta yoluyla iletisimdergi@marmara.edu.tr adresine gönderilmesi gerekmektedir.

Marmara İletişim Dergisi

Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi Nişantaşı Yerleşkesi

Büyükciftlik sok. No:6 Nişantaşı/Şişli/İstanbul

Kaynak Gösterme

Marmara İletişim Dergisi'ne gönderilecek yazılarda kaynak gösterirken uyulması gereken kurallar şu şekildedir:

Yazılarda gönderme (reference) yöntemi olarak, yalnızca metin içi kaynak gösterme yöntemi kullanılmalıdır. Tüm referanslar, ana metinde parantez içinde, yazarın adı, basım yılı ve sayfa numaraları ile belirtilmelidir.

İçerik dipnotları ve diğer açıklamalar sayfa altında verilmelidir. Metnin içinde numaralandırılan notlar, sayfa altında numara sırasına göre yerleştirilmelidir. Notların içinde yer alacak referanslar için de metin içi referans yöntemi kullanılmalıdır.

Bir kaynaktan yapılan alıntılar metin içinde çift tırnak içinde gösterilmelidir. 30-40 kelimedenden uzun alıntılar, tırnak kullanılmadan girintili (indent) paragraf olarak verilmelidir.

Referans gösterirken, yazar ismi metin içinde geçmiyorsa parantez içinde yazarın soyadı ve yayın tarihi belirtilmelidir: (Doyle, 2002). Belli bir sayfa söz konusuysa, yazar soyadı ve yayın tarihine ilave olarak sayfa numarası da yazılmalıdır: (Doyle, 2002: 13). Yazar isminin metinde geçtiği durumlarda kaynağın yayın tarihi ve sayfa numarası yazılmalıdır: (2005: 26). Birbirini takip etmeyen sayfalar için önerilen yazım şekli ise şöyledir: (Doyle, 2002: 13-8, 54-7).

İki yazarlı kaynaklarda, her iki yazar soyadı da kullanılmalıdır: (Erdoğan ve Alemdar, 2002). İkiyden fazla yazarlı kaynaklarda ise “vd.” ibaresi yer almalıdır: (Lister vd., 2003). Aynı yazarın, aynı yıl yayınlanmış birden fazla eseri kullanılıyorsa, basım yılına a, b, c, gibi harfler eklenerek birbirinden ayrılmalıdır: (Koloğlu, 1999a).

Metin içinde aynı konuda birden çok kaynağa referans verilecekse kaynaklar birbirinden noktalı virgül ile ayrılmalıdır: (Geray, 2005: 31; Özgen, 2006: 37).

Kaynaklar Listesi

Kaynaklar listesinde sadece yazıda göndermede bulunulan kaynaklara yer verilmeli ve bu kaynaklar yazar soyadına göre alfabetik olarak sıralanmalıdır. Bir yazarın birkaç çalışması kaynakçada yer alacaksa, yayın tarihine göre (eskiden yeniye doğru) bir sıralama yapılmalıdır.

Kitap

Peltekođlu, Filiz Balta (2007). Halkla İlişkiler Nedir? İstanbul: Beta.

Çeviri kitap

Fiske, John (1996). İletişim Çalışmalarına Giriş. Çev., Süleyman İrvan. Ankara: Ark.

Derleme kitap

Kaymakçı Ođuz (der.) (2007). Küreselleşme Üzerine Notlar. İstanbul: Nobel.

Derleme kitapta makale

Hall, Stuart (1997). "The Work of Representation." Representation: Cultural Representations and Signifying Practices. Stuart Hall (der.) içinde. London: Sage Publications.

Derleme kitapta, çeviri makale

Paz, Octavio (2000). "Tarihin Sonu'nda Batı Dođu'ya Dönüyor." Yüzyılın Sonu, Büyük Düşünürler Çağımızı Yorumluyor. Nathan Gardels (der.) içinde. Çev., B. Çorakçı Dışbudak. İstanbul: Türkiye İş Bankası Kültür. 137-144.

İki yazarlı kitap

Sütçü, Cem S. ve Akyazı, Erhan (2005). Yayıncılığın Deđişen Yüzü. İstanbul: Der.

Dergide makale

Kara, Tolga (2005). "Basın İşletmeciliđi ve Türk Medya Piyasasının Yapısal Deđişkenleri." İ.Ü.İletişim Fakültesi Dergisi 22: 109-118.

Yayınlanmamış tez

Dilmen, N. Emel (2003). Bilişim Çağı'nın Gelişim Sürecinde E-Gazetecilik Olgusu ve İnternet Gazeteleri ve Haber Portalları Üzerine Bir Araştırma. Yayınlanmamış Doktora Tezi. İstanbul: Marmara Üniversitesi. Sosyal Bilimler Enstitüsü.

Gazete yazısı

“Borsazedelerin Geleceği Ne Olacak.” (2008). <http://www.hurriyet.com.tr/anasayfa/?sz=77810>. 07.03.2008

İnternette yazarı belli olmayan yazı

“Yellow Journalism.” (2004). <http://www.pbs.org/crucible/journalism.html>. 10.06.2004.

İnternette yazı

Geray, Haluk (2008). “Yeni Medya Çalışmaları.”

http://www.birgun.net/index.php?sayfa=73&view_author=38&article=11341. 02.01.2008.